
 

 

 INFORMAČNÝ DVOJTÝŽDENNÍK 
RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI VŠETKÝCH SVÄTÝCH V HUMENNOM 

Svätý, svätý, svätý je Pán zástupov... 

2.11. 2025 22/2025 20. ROČNÍK 

FARSKÝ  LIST  

Z každej strany počúvame, ako je naša spoločnosť zlá a skazená. Nespravodlivé 

zákony, tvrdé srdcia, deti a mládež, ktoré nepočúvajú autority. Mnohí majú na nás 

nekonečné požiadavky. Bolo to vždy tak? Každá éra má svoje problémy – a tie sa 

nevyriešia, ak ich budeme ignorovať. Treba sa im postaviť čelom. Zo svojho 

slovníka by sme mali vyhodiť slovíčko nedá sa. Nelson Mandela povedal: „Nedá sa 

to dovtedy, kým to niekto nedokáže.“ Pohodlnosť je nepriateľom pokroku. 

Mám rád motivačné videá. Človek občas potrebuje postrčiť, aby nezostal stáť 

na mieste. Hľadajme spôsoby, nie dôvody, prečo sa niečo nedá. Hľadajme cesty, ako 

sa stať lepšou verziou seba samého. 

Každý z nás má svoje túžby, predstavy a sny. Niektoré z nich sa možno nikdy 

nesplnia, ale iné by sa mohli – ak im dáme dostatok svojho úsilia. Športovci vstávajú 

skoro ráno, majú cvičebné plány, diéty, disciplínu. A vtedy prichádzajú aj výsledky. 

V jednom motivačnom videu zaznelo: „Ak človek v živote nenapreduje, je to len 

preto, že sa dostatočne neobetuje.“ 

To isté platí aj v duchovnej oblasti. 

To, ako sa staráme o dušu, ovplyvňuje 

aj naše telo, naše vzťahy i nastavenie 

mysle. Ak sa rozhodneme napredovať 

duchovne, musíme rátať s námahou  

a s ťažkosťami.  

V Písme čítame: „Synu, ak ideš slúžiť 

Bohu, stoj pevne v spravodlivosti  

a bázni a priprav sa na skúšku!“  

(Sir 2,1) pokračovanie na str. 2 
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 Počas týždňa až do 8. novembra môžeme ešte získavať odpustky pre duše 

v očisti. Využime túto možnosť pomoci za obvyklých podmienok (byť 

v posväcujúcej milosti, sv. prijímanie, modlitba na úmysel sv. Otca a návšteva 

cintorína). Chorí môžu získať tieto odpustky aj doma – pri modlitbe  

za zosnulých. 

 Niekedy sa stáva, že sa chorí ocitnú hospitalizovaní mimo svojej farnosti, či 

diecézy a hľadajú možnosti duchovnej služby (zaopatrovanie chorých).  

Pre tieto situácie vznikla nová webová stránka:  www.duchovnastarostlivost.sk, 

kde si rýchlo nájdete podľa miesta svojho pobytu, na koho sa môžu chorí 

obrátiť, keď v náročnej situácii, hľadajú duchovnú starostlivosť. 

Sviatok Všetkých svätých nám pripomína zástupy ľudí, ktorí sú už pri Bohu  

v nebi. Ale skôr, než tam prišli, boli hriešnymi ľuďmi ako my. Trápili sa, zápasili  

o čisté srdce, o dobré vzťahy, o vernosť Bohu. Žiadny svätý nespadol z neba – 

svätým sa človek stáva každodennými rozhodnutiami, sebazapieraním  

a sebadisciplínou. 

Aj my v tieto dni môžeme nanovo zatúžiť po plnosti života, po svätosti. 

Roztúžme svoje srdcia po Bohu, po živote, ktorý má hĺbku a zmysel. V našom boji  

o čisté srdce nám pomáhajú aj duše v očistci, ktoré sa svojimi modlitbami snažíme 

vyslobodzovať. 

Nenechajme sa znechutiť nemorálnosťou či chladom iných. Boh má dobrý 

plán pre každého človeka – a pre každého chce šťastný koniec. Povzbudzujme sa 

navzájom k vytrvalosti v dobrom, k odvahe hľadať nové cesty, po ktorých ešte nikto 

nešiel. 

Svätosť nie je výsadou niekoľkých vyvolených. Je to cesta pre každého  

z nás – cesta odvahy, lásky a denného zápasu o vernosť Bohu. Nech nám sviatok 

Všetkých svätých pripomenie, že aj my sme povolaní kráčať touto cestou. 
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